

bb 9. a jövő évi kivitel több mint kétharmadára van már megrendelése a komplex-nek

i sz/lk-ju ie

1967. augusztus 1.

a legutóbbi parlamenti ülésen a kormány elnöke felhívta a külkereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy az 1968. évi árucserre-forgalmi egyezmények megalapozása, a zavartalan átmenet érdekében gondoskodjanak megfelelő rendelésállományról.

a külkereskedelmi vállalatok ez irányu törekvéseit megkönnyíti a szocialista országokkal kötött hosszulejratu szerződésrendszer. a komplett gyárakat, termelő egységeket exportáló komplex külkereskedelmi vállalatnál ezzel kapcsolatosan az mti munkatársának elmondották, hogy az 1970-ig érvényben lévő hosszulejratu szerződésekben rögzített árucserre nagy részét most kezdik realizálni. bár a külkereskedelmi vállalatok közötti profil-rendeles következtében néhány cikksoport, így például az erőművek exportját más vállalatnak adták át, a jövő évben mintegy 20 százalékos exportnövekedésre számítanak. ezt első sorban azzal érik el, hogy új, vagy továbbfejlesztett konstrukcióju, korszerűbb berendezéseket tudnak ajánlani a megrendelőnek.

a jövő évben várható félmilliárd devizaforintot meghaladó forgalmuknak több mint kétharmadára már ez év első felében birtokukban voltak a megrendelések, s a szerződéskötések után a gyárak hozzáláthattak a jövő évben exportálandó berendezések gyártásához, illetve a gyártás előkészítéséhez. ez a rendelésállomány jóval több, mint az előző évek hasonló időszakában és kedvezőbb helyzetet teremt, mind a vállalat, mind az üzemek számára. legnagyobb kereskedelmi partnereiktől, a szovjet a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli vállalatoktól, már 1969. évi szállításra is kaptak megrendeléseket. negyedmilliárd devizaforintra tehető azoknak a gyártmányoknak az értéke, amelyekre már 1969. -re szerződtek.

főként komplett konzervgyárak, gyümölcsle-vonalak, hűtőházak, vágóhidi, husipari berendezések és más felszerelések szállítására futottak be eddig rendelések.
/folyt. köv./

8.50/szb

-6-

bb 9. / a jövő évi... 1. folyt. /-ju

a szovjetunióknak például 36 konzervgyári berendezést adtak el, ezek a gyárak évente több mint 300 millió üveg, illetve doboz konzervet bocsátanak majd ki. eladtak többek között tíz naponta egyenként 30 vagon paradicsomotfeldolgozó berendezést. most további tárgyalásokat folytatnak a baráti és a tőkés országokban levő ügyfeleikkel élelmiszeripari berendezések, köztük vágóhidak, malmok, továbbá üvegyári berendezések és szerszám-gyárak eladásáról is. /mti/

--

bb 10. jugoszláv író komédiájának magyarországi ősbemutatója az alföldi színjátszó napokon

vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

kecskeméten az idén először augusztus 24-28 között rendezik meg az alföldi színjátszó napokat. a duna-tisza köze tiz legjobb öntevékeny művészegyüttese mellett az idén szinpadra lép a jugoszláviai kanizsai amatőrsház társulat is. matija poljakovics jugoszláv író „dilivár”, című kétrészes komédiáját mutatják be koncz istván fordításában. ez lesz a mű magyarországi ősbemutatója. /mti/

--

bb 11. meggyorsult a kormány által kiemelt beruházások kivitelezése - új teljesítmények határidő előtt

i sb/j-ju ie

1967. augusztus 1.

az idén 109 fontos, a kormány által kiemelt nagy beruházás kivitelezésén dolgoznak az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vállalatai. a minisztérium építőipari főigazgatóságának legutóbbi vizsgálata szerint jelentősen meggyorsították a munkát, pedig gyakran akadályozták az építés anyagproblémák.

/folyt. köv./

8.55/e

- 7 -

bb 11. / meggyorsult a ...1. folyt. /-ju

az idén azonban már sok segítséget jelentette, hogy a kiemelt létesítmények építéséért a vállalatok néhány százalékos felárat számíthattak fel, s ennek egy részével a fontos munkahelyek dolgozóinak keresetét növelték. az átlagosnál kedvezőbb, kiemelt bérezéssel a munkaerőhiányt enyhítették, főleg a vidéki építkezéseken. így a kiemelt beruházásoknál csaknem 350 millió forint értékűvel több munkát végeztek el az év első hat hónapjában, mint 1966 azonos időszakában. végeredményben az idei feladatnak már több mint a felét teljesítették.

többek között a 25-ös építőipari vállalat jóval a szerződésben vállalt határidő előtt adta át a csepel vas- és fém-művek új forróvízgyártó csarnokát és a váci műbörgyártó üzemét, a 31-es építőipari vállalat pedig a tiszapalkonyai erőmű vii. turbináját. a vállalatok dolgozói a jubileumi versenyben eredményes munkával segítették a kohászat, a belkereskedelem, a vegyipar, az energiaipar, a kőolaj- és földgázipari kiemelt beruházási programjainak valóra váltását. a belkereskedelem egész évi kiemelt fejlesztési előirányzatának több mint 70 százalékát hat hónap alatt teljesítették. az idén a beruházók is gondosabban készítették elő az építési programot, mint az előző években, de még jelenleg is az a helyzet, hogy az előírt munkáknak csak 95 százalékához kaptak műszaki terveket az építők.

a következő hónapokban újabb nagy munkák befejezésére kerül sor. a beruházók, a tervezők és a 31-es építőipari vállalat jó együttműködésének eredménye, hogy hódmezővásárhelyen alig 15 hónappal a teljes tervdokumentáció átadása után felépült az alföldi porcelángyár egészségügyi porcelángyára. ezt a csaknem 140 millió forint értékű munkát az általános szabályzatban előírtnál mintegy 30 százalékkal rövidebb idő alatt végezték el, s a napokban már befejezik a műszaki átadást. gyorsított ütemben bővítették a miskolci december 4. drótműveket a borsodi mélyépítő vállalat dolgozói így már hamarosan felavatják az új üzemrészt. a budapesti építők az év végéig felépítik a budapest körszállót átadják a metallochémia vállalat új nátriumbikromát üzemét, befejezik a soroksári vasöntöde és a goldberger-gyár kikészítő-üzemének részleges rekonstrukcióját és a budapesti husipari vállalat nagy szalámiértelődjének munkálatait. az építőipari főigazgatóság véleménye szerint a vállalatok a kormány által kiemelt valamennyi beruházásnál túlteljesítik az évi előirányzatukat. /mti/

9.13/e

7.3018

--

- 8 -

Mk

bb 12. guruló állványzatról vakolják a magas épületeket - nagy-jelentőségű építőipari ujitás szombathelyen

a vid -szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

a hagyományosnál jóval olcsóbb és gyorsabb a vakolás azzal a mozgatható állványrendszerrel, amelyet a vas megyei állami építőipari vállalat szakemberei szerkesztettek. az országban egyedülálló és nemzetközileg is újdonságnak számító apparátus nemcsak függőleges, hanem vízszintes irányban is mozgatható. vaskerekei sinen járnak és csőrök segítségével változtatják a berendezés helyét. különösen magas épületek vakolásánál nagyjelentőségű az újfajta állványzat.

az első szerkezet szombathely új városrészében, a derkovits lakótelepen dolgozik. egy kilenc emeletes, 98 lakásos házat vakolnak róla. a nagy épület 4200 négyzetméter külső vakolási felületéhez mintegy 100 000 forint értékű csőállvány hálózatot kellett volna felállítani. az új elvek szerint működő guruló állványzatról csupán akkorát építettek meg, amekkora 240 négyzetméter vakolásához elég. ezt a szerkezetet azután a szükségletnek megfelelően függőleges és vízszintes irányban mozgathatják.

szakmai körökben máris nagy az érdeklődés a szombathelyi ujitás iránt. /mti/

--

bb 13. szénsavgáz elhárítási kísérletek a nógrádi medencében lengyel közreműködéssel

a vid szf/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

a nógrádi bányavidéken még élénken emlékeznek arra, hogy 1964. szeptember 5-én a hazai szénbányászat több mint 200 éves történetében egyedülálló gázbetörés történt a dél-nógrádi szénmedence tiribesi aknájában. néhány óra alatt körülbelül félmillió köbméter szénjioxidgáz árasztotta el a bányát, sőt a külső völgyeit is. a fegyelmezett, jól szervezett mentőmunkának volt köszönhető, hogy nem történt katasztrófa.

/folyt. köv./

9.35/szb

-9-

10.28/12

Mk

bb 13./ szénsavgáz elhárítási 1. folyt. /-ju

a gázbetörést megelőzően, azóta is kutatják a szénsavgáz elhelyezkedését, jelenlétét és esetleges kitörésének módját, következményeit, a veszély megelőzését, elhárítását célzó nagyobb szabású kísérletek azonban most kezdődnek.

a tiribes aknában a rekonstrukcióval, a földalatti rakodó és a külszín gépesítésével, automatizálásával kapcsolatos szerelési munkák miatt augusztus 6-tól szeptember elejéig szüneteltetik a termelést. ezt az időszakot használják fel a nagyszabású kísérletekre. a kísérleteket a nógrádi és a mecseki szénbányák szakemberei hajtják végre, a szénsavgáz betörések elhárításában már nagy tapasztalattal és elméleti tudással rendelkező alsó sziléziai lengyel szénbányák kutató csoportjainak bevonásával. a nógrádiak mindenekelőtt a helyi ismereteket, tapasztalatokat, a mecsekiek a kutatási osztályuk kitűnő felkészültségét és műszerezettségét, a lengyel bányakutatók elméleti, tudományos eredményeiket adják a közös kísérlethez. /mti/

bb 14. megkezdődött a vetőmag minősítése, fémzárolása

a vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

szabolcs-szatmár megye szövetkezeti gazdaságai körülbelül félezer kenyér- és takarmány-gabona mintát küldtek az idén a nyiregyházi minősítő állomásra, ahol korszerű laboratóriumi felszerelések segítségével a magvak csiraképességét vizsgálják. az eddigi tapasztalatok szerint az intenzív búzák általában 87-98 százalékos csirázóképességűek. magasan kiemelkedik közülük a szovjet eredetű bezosztaja, amely szinte példátlanul jó arányban, 100 százalékos csiraképességűnek bizonyult. a legkorábban aratott árpa felülvizsgálata, minősítése már be is fejeződött. az eredmények alapján nyolc állami gazdaságot és 17 termelőszövetkezetet jelöltek ki vetőmag-tisztításra és fémzárolásra. a munka megkezdődött, s ez biztosíték arra, hogy a kelet-magyarországi szövetkezetek már szeptember első felében megkapják az őszi vetéshez szükséges, kiváló minőségű magot. /mti/

9.50/ju
10-25/12

-10-

bb 15. újabb tétel a baranyai viharok ,, számláján,,: elpusztult az ország legszebb tölgyese

b vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

a károk felmérése során újabb tételek kerültek a baranyát sújtó nyári viharok ,, számlájára,,. a mecseki erdőgazdaság területén 10.000-12.000 köbméternyi, többségében értékes tölgyfa pusztult el. a legnagyobb, közvetve az egész magyar erdőgazdaságot érintő veszteség, a sellyei erdőgazdaságban történt: várad határában elpusztult hazánk legszebb tölgyerdeje. a 110 esztendőszlavontölgyes védett erdő volt. törzskönyvezett állományát magtermelésre tartották fenn. az erdészek úgy tervezték, hogy az értékes tölgyfákat még körülbelül 1990-ig meghagyják. a tornádószerű vihar azonban keresztülhúzta számításukat. a szél tövestől csavarta ki, s egymásra döntötte a hatalmas fákat. ezzel megpecsételődött a híres erdőség sorsa. olyan károkat szenvedett, hogy nem érdemes tovább fenntartani. pettend határában ugyancsak tölgyerdő pusztult el. ott 70-80 éves fákat tördelt el a vihar.

az erdészet hat favágó és egy szállító brigádot irányított a viharsújtotta erdőkhöz. megkezdték a fák kitermelését, hogy megmentsek őket a rothadástól. az épen maradt rönköket a barcsi fűrésztelepre, illetve a hárosi és a szegedi falemez-művekbe szállítják, míg a sérült tölgyekből alacsonyabbrendű ipari-fa vagy tűzifa lesz. a leginkább károsodott erdőrészekben még az idén befejeződik a faanyag feldolgozása. a megirtult állományt pedig, amelyet a nagy veszteség miatt már nem érdemes fenntartani - a következő években vágják ki. a felszabadult területen ismét tölgyest telepítenek. /mti/

bb 16. harmincezer házinyul szabolcs-szatmár megyéből

vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

szabolcs-szatmár megyében mintegy 2000 háztáji gazdaság foglalkozik a külföldön kitűnően értékesíthető házinyul tenyésztésével. a megye háztáji gazdái az év eddigi részében 30.000 házinyulat adtak el 60 százalékban exportra, az általános fogyasztási szövetkezetek közvetítésével. rövidesen újabb vagonokat raknak meg tapsifülekkel. /mti/

10.04/e

10-45/12

- 11 -

bb 17. tervezet a nagylengyeli olajmező racionális művelésére

b vid -szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

a nagylengyeli kőolaj termelésével és feldolgozásával foglalkozó szakemberek véleménye szerint a sűrű nagylengyeli olajat nagy bitumentartalma miatt a legcélszerűbb volna kizárólag bitumen előállítására felhasználni. a szakfolyóiratok szerint összetételénél fogva egész Európában nincs a nagylengyelinél alkalmasabb kőolaj bitumengyártásra. a világon is mindössze két helyen fordul elő ilyen gazdag bitumentartalmu kőolaj Mexikóban és Venezuelában.

a nagylengyeli olajnak azonban csak kisebb hányadából készül ez a világszerte egyre jobban keresett szigetelő és utépitő anyag. részben a világpiacra megnövekedett érdeklődés, másrészt pedig a nagylengyeli olajmező racionális művelésének gondolata adta az ötletet a termelési szakembereknek olyan termelési és feldolgozási javaslat kidolgozásához, amely szerint bitumengyáraink feldolgozó kapacitásához igazíthatnák a nagylengyeli olajmező termelését. tapasztalatai szerint, ha csak bitumenné dolgoznák fel a nagylengyeli olajat, nagyobb népgazdasági hasznot hozna, mint a jelenlegi feldolgozás. a racionális termelési ütem emellett jelentősen megnövelné az olajmező élettartamát. /mti/

--

bb 18. huszonegy termelészövetkezet kezdte meg az önálló takarmánykeverést veszprém megyében

vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

a közelmúltban öt központi takarmánykeverő telep látta el veszprém megye szövetkezeti gazdaságait, s ez sok szövetkezetet számottevő szállítási költséggel terhelt meg. a gazdaságok ilyen körülmények között érthető módon örömmel fogadták azt a rendelkezést, amely lehetőséget adott számukra saját takarmánykeverő üzem felszerelésére és működtetésére. máris 21 közös gazdaság készült fel a megyében, házi keverésre, befejezték a területükön lévő régi darálók felújítását, berendezését. ezekben a napokban csak a marcal-völgye és a bakony állattenyésztő gazdaságaiban naponta egy vagonnyi takarmánykeveréket állítanak elő. /mti/

10.25/szb

10.41/k

--
-12-

MLL

bb 19. budapestre érkezett a bolognai opera társulata

t pr/tm-ju hk

1967. augusztus 1.

kedden budapestre érkezett a teatro comunale di bologna, a bolognai opera világhírű együttese. a nagy nevű társulat kétszáz éves hagyományok folytatója: a bolognai városi színházat 1763-ban avatták Gluck műssikájával. a nagymultu színház falai között sikert arattak Rossini, Donizetti, Verdi operái, közülük negy-egynek itt volt az első bemutatója. a színházat Wagner: Lohengrinjének 1871-es premierjével is számon tartja a zenei történet. a mai bolognai városi színház méltó hagyományaihoz: kitűnő állandó gárdája, énekesei, kórusa, zenekara mellé igen szigorú mércével válogatva, fő szerepeire az olasz operakultúra legjelesebb képviselőit hívja meg.

a társulat csaknem minden tagja jól ismert a nemzetközi zenei életben. Luigi Ottolini ragyogó orgánumát róma, párizs, münchen, berlin, london után szeged és budapest közönsége már korábban is megismerhette: emlékezetes nálunk Radames alakítása. most az ernani címszerepét énekli. az ugyancsak világszerte ismert Carlo Cava, az elmúlt évben szegeden Mefisz-tóként mutatkozott be, most Silva szerepében tért vissza a Margitszigetre. Elvira: Marcella de Osmá, aki Lady Macbeth párizsi alakításával hívta fel magára a világ zenei közvéleményének figyelmét, s a szép hangú szoprán állandó vendége a milánói Scala előadásain is. az együttesrel érkezett a magyar opera színpadok immár évek óta vissza-vissza térő vendége: Margaret Tynes. most a Norma címszerepét énekli. Bianca Maria Casoni már hatodik éve szerepel a milánói Scala művészeinek listáján. a fiatal mezzoszoprán vagy féltucat fesztiválon bizonyult Mozart és Rossini legjobb tolmácsolójának. a Margitszigeten Adalgisa szerepét énekli. Pollione alakítója Charles Craig. az ő nevét is jól ismerik a világfesztiválok látogatói, s az operalemezek gyűjtői.

az együttes a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon augusztus 5-én és 13-án Verdi fiatalkori operáját, az Ernánit adja elő, 6-án és 12-én az olasz belcanto-stílus egyik remekművével, Bellini normájával lépnek a közönség elé. /mti/

--

10.30/ju

10.30/12

-13-

MLL

bb 20. halálos és súlyos közlekedési balesetek

1 fe/tm-ju zs

1967. augusztus 1.

az elmúlt 24 órában ismét több halálos és súlyos közlekedési baleset történt. a mezőturi vasutállomáson menet közben leugrott egy személyvonatról csapó Antal 25 éves budapesti lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. bordány községben kommos Antal 17 éves földműves kerékpárjával egy lovaskocsit akart megelőzni és összeütközött egy vele szabályosan szömbeljövő tehergépkocsival. a fiatal ember a helyszínen meghalt.

vecsésen a budapesti fmsz. szállító vállalat tehergépkocsija, amelyet nagy László 35 éves sofőr vezetett, összeütközött egy személygépkocsival, amelynek vezetője Lassu Györgypál János 59 éves gyógyszerész a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására a műszaki szakemberek bevonásával vizsgálatot indított. mezőhék határában hegyi Ferenc 19 éves segédmunkás, mezőturi lakos átengedte motorkerékpárja vezetését az ittas bajcsi Sándor 21 éves gépkocsivezőnek, aki a járművet a megengedettnél nagyobb sebességgel hajtotta és az árokba borult. bajcsi a helyszínen meghalt, hegyi Ferencet életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. fadd község határában ittasan vezette motorkerékpárját, és szabályellenesen két póttutat is szállított - Péterfi Endre 25 éves budapesti lakos. a tulterhelt motorkerékpárral az árokba borult. a motoros a helyszínen meghalt, póttutai - dala Lajos 23 éves villanyszerelőt és szücs István 25 éves vájárát súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Budapesten a xiii. kerületben a váci út 66. szám előtt vadai András 23 éves szabó, bácsborsodi lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött egy tehergépkocsinak. vadai súlyos sérülést szenvedett. csepelen a ii. rákóczi Ferenc utca és a tanácsház tér kereszteződésében szabó János 32 éves gépkocsivező egy rosszul megrakott tehergépkocsit a megengedettnél gyorsabban hajtott. az autó rakományának egy része ráesett két gyalogosra; Malatinszky László 64 éves nyugdíjas súlyosan, Mátrai János 38 éves mérnök pedig könnyebben megsérült.

/folyt. köv./

12.16/szb

12.4074

r
de

-14-

bb 20. / halálos és ...1. folyt. /-ju

a xviii. kerületben a sallai utca és a petőfi Sándor utca kereszteződésében Szuhányi Ferenc 23 éves budapesti lakos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motoros súlyosan megsérült. a ix. kerületben a petőfi híd pesti hídfőjének villamos-megállójában skreck Ferenc 61 éves nyugdíjas álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba. a xi. kerületben a szabadság út 25 számú ház előtt Bánky Ferencné 43 éves budapesti lakos szabálytalanul helyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. az asszonyt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a x. kerületben a mázsa tér 1/b számú ház előtt Csider Zoltán 46 éves vecsési lakos szabálytalanul helyen, zárt pályatesten ment át az uttesten és egy 13-as villamos elütötte. súlyosan megsérült.
/mti/

--

bb 21. újabb 4 halálos áldozata van a tiltott helyen való fürdésnek

1 fe/tm-ju zs

1967. augusztus 1.

csepelen a kvassay Zsili közeli tiltott helyen fürdött a dunában Szabó József 17 éves segédmunkás, törökbálinti lakos és a vízbe fulladt. a xxii. kerületben, nagytéténynél ugyan csak tiltott helyen fürdött és elmerült a dunában Hajdu Flórián 25 éves gépkocsivező, érdi lakos.

városcsombó község határában a baranya-csatornába fulladt Marosi Annamária 14 éves iskolai tanuló, kurdi lakos. Zákány községben a baráka tóban vesztette életét Ormódi János 11 éves iskolai tanuló./mti/

--

12.30/ju

12.4074 de

-15-

bb 22. augusztus 8-án nyílik a pécsi nemzetközi ifjúsági zenei tábor

a vid-szf/tné szb ká

1967. augusztus 1.

a pécsi városi tanács és az ifju zenebarátok magyarországi szervezete először rendez nemzetközi ifjúsági zenei tábort hazánkban. a tábor augusztus 8-án nyílik pécsen, a tanárképző főiskolán és két héten át kitűnő előadók tolmácsolásában ismerteti meg a résztvevőket a magyar zenekultúrával. a zenetörténeti előadásokon kívül szimfónikus zenekari, kamarazenei - vonós és fuvós- valamint énekkari kurzusok indulnak. előadás-sorozat hangzik el továbbá az iskolai ének- és zeneoktatás magyar módszeréről, az úgynevezett kodály módszerről. a táborozás idején megismert művekből két alkalommal nyilvános hangversenyt rendeznek a liszt-teremben.

a pécsi zenei tábor iránt külföldön a vártnál is nagyobb az érdeklődés: az eredetileg számított száz főnyi jelentkezővel szemben több mint százötvenen jelezték részvételi szándékukat. az érdeklődő fiatalok a világ különböző tájairól érkeznek, többek között kanadából, japánból, franciaországból, az afrikai államokból és természetesen a szocialista tábor valamennyi országából.

a szervező bizottság a legnagyobb körültekintéssel gondoskodik a fiatalok elhelyezéséről, programjától. a minden igénynek megfelelő szállást a tanárképző főiskola kolégiumában rendezték be. előadó és próbatermeket szintén a főiskola bocsát rendelkezésre. a délelőtti és a délutáni órákra beiktatott oktatójellegű rendezvények után elegendő szabadidejük lesz a résztvevőknek pécs és dél-dunántul kulturális, művészeti értékeinek, történeti nevezetességeinek, műemlékeinek, természeti szépségeinek megismerésére. /mti/

--

bb 23. időjárásjelentés

j-ju hk

1967. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én, kedden délután:

a fülledt, meleg idő tovább tart

szárazföldünk legnagyobb részén tovább tart a fülledt, meleg, általában napos idő, csak a délutáni és éjszakai órákban alakulnak ki helyi záporok, zivatarok. hűvösebb, csapadékosabb időjárást továbbra is csak a brit szigetekről és európa óceáni partvidékéről jelentenek.

/folyt. köv./

13.--/szb

-16-

13.30

de

bb 23. / időjárásjelentés... 1. folyt.7/-ju

hazánk fölött hétfőn nappali felhőképződés mellett 8-14 órán át sütött a nap. az ország keleti felén és a főváros környékén a délutáni órákban heves záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott eső mennyisége azonban csapadékmérő állomásokon sehol sem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet napközben 30-35 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán a nyugati és északi határvidéken 13-16, máshol csak 16-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, száraz volt az idő, a hőmérséklet 11 órára 26-30 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 26.3 fok volt, a sokévi átlagnál 4.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 27.7 fok.

várható időjárás szerda estig:

nappali felhőképződés, szórványosan előforduló délutáni és esti záporral, zivatarral. gyenge, napközben átmenetileg kissé megélénkülő, változó irányú szél. fülledt, meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 30-35 fok között.

a duna vízállása budapestnél 336 centiméter. /mti/

--

bb 24. irodagépjavító üzem épül nagykorosön

vid szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

az író-, számoló és könyvelőgépek többségét a budapesti irodagéptechnika vállalat javítja, tartja karban. az irodagépek számának gyarapodásával megnövekedett feladatokat azonban a központ és vidéki kirendeltségei már nem képesek ellátni. /folyt.- köv./

13.16/szb

14.30/ik

de

-17-

bb / irodagépjavító üzem... 1. folyt. /-ju

ezért nagykorösn, csaknem hatmillió forint beruházással, korszerű, új üzemegységet építenek. százhuszonnégy dolgozó javítja majd az új üzemben pest és részben bács, valamint szolnok megye irodagépeit. munkájukkal tehermentesítik a budapesti központ műszerészeit, akiknek később az elektronikus vezérlésű számítógépek javítása, karbantartása lesz a főfeladatuk.

az idén elkészülő nagykorösi telep kétemeletes épületének ablakait nem lehet majd nyitni, mivel a gépeket csak rendkívül tiszta, pormentes levegőjű műhelyekben javítják. a helyiség szellőztetéséről különleges légkondicionáló berendezéssel gondoskodnak. /mti/

--

bb 25. százhuszezer tonna követ ad évente a gépesített sümegi bányá- megkezdtek a korszerű géppark műszaki próbáit

a vid -szf/tné-ju ká

1967. július 1.

a középdunántuli kőbánya vállalat teljesen gépesített, modernizált üzemében, sümegen, kedden megkezdtek a berendezések próbajáratását.

a bányát nagy költséggel korszerűsítették. a sarvalyi hegyen működő üzemből robbantással mozgatják meg a bazalt falat, majd az ujonnan beállított, napi 400 köbméteres teljesítményű markoló géppel dőmperekbe rakják a lerobbantott kőtömböket. a szállító járművek ezután az ugyancsak új törőgépekhez fuvarozzák az utépitő anyagot. itt műszakonként 500 tonna követ dolgoznak fel. a törőgépek háromfajta szemcsenagyságu követ állítanak elő.

korábban kézzel rakták csillákba a bazalt darabokat a sümegi bányában. a fizikai munka gépesítésével most nemcsak megkönnyítették a bányászok dolgát, hanem jelentősen növelték a teljesítményt is. a mérnökök szerint 60-70 százalékkal több követ adhat a sümegi üzem: évi kapacitása eléri a 120 ezer tonnát. jövőre még tovább növelik a teljesítményt. újabb gépek beállításával 300 ezer tonna kő kitermelését teszik lehetővé. /mti/

--

13.30/ju

13.30/ju de

-18-

bb 26. tiz napra elegendő anyagmegtakarítás a jubileumi versenyben

a vid-szf/tné szb ká

1967. augusztus 1.

a dunai vasmű hideghengerművében a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított munkaversenyben, műszaki fejlesztéssel nagyszerű anyagtakarékosági eredményt értek el.

a jubileumi versenyfelajánlás egyik pontjaként vállalták, hogy minden egyes tonna hidegen hengerelt lemezt a tervszerűen megállapított 1170 kiló helyett 1145 kiló melegen hengerelt szalagból állítanak elő. a gyáregység műszaki kollektívája az előzetes acélgyártási információk alapján módosította a lemeztégek vágási rendszerét. most a hibahatárnál pontosan vágják a lemeztáblákat, s gyakorlatilag nincs jó lemezből hulladék. ilymódon tavasz óta a felajánlottnál is alacsonyabb anyagfelhasználással dolgoznak.

az év elejétől július végéig 4 500 tonna melegen hengerelt acéltekercset takarítottak meg. az utóbbi tiz nap lemez készáruját megtakarított anyagból hengerelték. /mti/

--

bb 27. megnyitlt tolna megye legnagyobb abc áruháza

vid-szf/tné szb ká

1967. augusztus 1.

szekszárd új déli kertvárosában kedden megnyitlt a város első és tolna megye legnagyobb abc áruháza.

a modern áruházat többmillió forint költséggel építették. nyolcszázhusz négyzetméternyi alapterületének csaknem a felét hűtőpultokkal berendezett hatalmas eladócsarnok foglalja el, a földszint többi részén és az emeleten szakosított raktárak, áruátvevőhelyiségek, hűtőkamrák, szociális helyiségek, mosdók és öltözők kaptak helyet.

a nagy áruházban az élelmiszereken és közszükségleti cikkeken kívül egymillió forint értékű állandó árukészlet - a rövidárutól kezdve a villamossági cikkekig és edényekig - várja a vevőket.

az új létesítmény szépséghibája, hogy a hozzá vezető kövesut még hiányzik, s nem készült el légkondicionáló és központi fűtőberendezés sem. /mti/

--

13.35/szb

13.35/szb de

-19-

bb 28. hazánkban rendezik a xiv. nemzetközi spektroszkópai kollokviumot

t sl/gk-ju ie

1967. augusztus 1.

a gépipari tudományos egyesület vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy az idén hazánkban - debrecenben - rendezik a nemzetközi spektroszkópai kollokviumot. a szinképelemzés tudósai a negyvenes évek végen állapodtak meg abban, hogy egy-két évenként nemzetközi tanácskozáson megvitatják tudományáguk időszerű kérdéseit. a debreceni - szám szerint xiv. kollokviumra augusztus 7 és 12 között kerül sor.

dr. török tiber egyetemi tanár elmondotta, hogy eddig 25 országból mintegy 650 szakember jelentette be részvételét. körülbelül 140 előadást tűznek napirendre, s ezeket három szekcióban vitatják meg. - a szinképelemzés - mondotta - napjaink egyik legfontosabb tudományága. az atomfizikában, az űrkutatásban, az anyagok összetételének elemzésében egyaránt nagy a jelentősége. segítségével például az acél összetételének vizsgálati idejét körülbelül egy tizedére csökkentették s ezzel a martin-üzemekben milliós selejtkároknak tudták elejét venni. a magyar iparban jelenleg már körülbelül 500 szinképelemző berendezés működik, s majdnem husz ugynevezett spektrométert is üzembe helyeztek, amely az anyagok szinképeit automatikusan készíti s a szinkép alapján az anyag összetételét másodpercek alatt írásban rögzíti. magyar kutatók több mint 600 tudományos publikációt írtak eddig a szinképelemzés kérdéseiről a hazai és a külföldi folyóiratokban, ezenkívül szinkép atlaszokat készítettek az acélok vizsgálatához és az ugynevezett ritka fémek elemzéséhez. a kollokviumon is számos magyar kutató tart előadást, a többi között a szinképek kiértékelésének legújabb módszereiről. a szovjet tudósok előadásai közül különösen az a tanulmány ígérkezik érdekesnek, amely az űrhajókról készített szinképelemzésekkel foglalkozik. /mti/

bb 29. alföldi földgázzal töltik fel a délzalai szénhidrogénmezők kimerült tárolóit

a vid szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

a zala megyei tanács keddi végrehajtóbizottsági ülésén két fontos kommunális kérdést tűztek napirendre. először a megye gázellátási helyzetét és a gázellátás fejlesztésével kapcsolatos terveket vizsgálták meg.

/folyt. köv./

14.30/szb

15.1

-20-

bb 29. / alföldi földgázzal...1. folyt. /-ju

jelenleg mintegy 18 000 gázfogyasztót tartanak nyilván a megyében. 1970-ig 32 millió forint ráfordítással bővítik a vezetékrendszert és a megye két városában korszerűsítik a vezetékhálózatot. a falu gázellátását elsősorban propán-bután gázszolgáltatással javítják. a mostani kilencezerről huszonkétezerre növekszik a palacktulajdonosok száma. bejelentették az ülésen: a megye egyenletes gázellátása érdekében az országos gázvezeték-rendszeren át zalába érkező alföldi földgázt nyáron a bázakerttyei szénhidrogénmező kimerült tárolóiban helyezik el és a téli csúcspontkor onnan juttatják el a fogyasztókhoz.

a másik fontos kérdés, amiről a vb tanácskozott a falusi lakosság vízellátása volt. zalában a második öt éves terv ideje alatt kezdték el a kisvízművek telepítését. tizennégy készült el, s ezáltal mintegy 11 000 ember jutott egészséges ivóvízhez. ez azonban a falusi lakosságnak csak 5,8 százaléka. a zalai falvak vízellátásának megoldására a megyei tanács illetékes szakosztálya és a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság közös tervet dolgozott ki. e szerint 1970-ig további 29 törpevízművet építenek. /mti/

--

bb 30. új, nagyteljesítményű rádiót gyártanak a vtrgy-ben

a vid szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

új rádiócsalád első tagjának gyártását kezdte el a székesfehérvári villamosági-, televízió- és rádiókészülékek gyára. a minőségellenőrző intézet a minta-sorozat tüzetes megvizsgálása után jónak találta a készüléket és engedélyt adott sorozatgyártásra. /folyt. köv./

14.35/e

15.1

- 21 -

bb 30. / uj, nagyteljesítményű-....1. folyt. /-ju

kassai jánosnak, a rádiógyógyegység vezetőjének közlése szerint a rádiókészülék a közép- és nagykategóriájú gépek tulajdonságait egyesíti. mechanizmusában egyszerűbb az előzőknél. az eddigi bonyolult hullámváltó rendszert kicserélték, a régi billenőgombos kapcsoló rendszer is elmarad, helyette be-nyomógombos rendszert építettek. a készüléket ennek megfelelően teljesen átszerkesztették.

az új rádiócsalád első tagja, amely a melodin nevet kapta, rövid, közép, hosszú és urn sávval készül. jó elektromos tulajdonságokkal rendelkezik. két hangszórója közül az egyik magas, a másik mély hangszínezetű. hangerőssége három watt teljesítményű. urn-érzékenysége is jobb elődeinél: öt mikrovolt alatti. természetesen lemezjátszó és magnetofon csatlakozással is felszerelték. külsőleg is esztétikus, hosszú alacsony dobozban helyezték el.

az új rádiócsalád az r 4900 számot kapta. sorozatgyártását kedden kezdték meg. augusztusban a belkereskedelemnek átadják az első sorozatokat. /mti/

bb 31. ezer vagon gabonát takarítottak be a kaposvári állami gazdaság kombájnosai

a vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 1.

a kaposvári állami gazdaság 15 kombájnosai azzal az elhatározással kezdte az idei aratást, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére együttesen legalább 1000 vagon gabonát takarítsanak be. az eredetileg merész vállalást nétfőn este teljesítetté a kitűnő kollektíva: ez időpontig 5200 holdnyi területről, a vállalatnak megfelelően, ke-
reken 1000 vagonnyi gabonát vágta le és csépelte el.

/folyt. köv./

14.55/ju

1515

al

-22-

bb 31. /ezer vagon ...1. folyt./-lm

a kollektíva tagjai közül tizen 50 vagonnál többet takarítottak be. száraz Lajos teljesítménye a századik vagon közelíti, Kovács Lajosé pedig elérte a kilencven vagon. srakta sándor, a múlt évi országos kombájnverseny rekordere, az idén is „verhetetlennek” látszik. hétfőn estig teljesítménye elérte a 175 vagon. a kitűnő kombájnos bizik abban, hogy a betakarítás befejeztéig még legalább 25 vagonnyi gabonát csépelhet el, s így eredeti vállalatát pontosan megkészszerzi./mti/

--

bb 32. nyári lombhullás a kiskunsági kajsziabarackosokban - növényvédelmi kérdésekről tárgyalt a bács-kiskun megye tanács

a vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 1.

bács-kiskun megyében, az elmúlt évihez viszonyítva, az idén csaknem 22 millió forint értékűvel több növényvédőszerrel használtak fel a mezőgazdasági üzemek. e fejlődés azonban, mint a megyei tanács keddi ülésén rámutattak, még nem minden területen kielégítő. a kertészeti növényeket az idén már lényegében terméskiesés nélkül szüretelik, a széleskörű és jól szervezett védelem eredményeként nem történt számottevő peronoszporafertőzés a megye nagyterjedésű szőlőskertjeiben, a csonthéjasok azonban viszonylag még mindig elhanyagoltak. a híres kiskunsági kajsziákban jelenleg is erősmérvű, úgynevezett gnomonia-fertőzés tapasztalható, s ez, főképpen kiskörös és kecskemét környékén, 40-50 százalékos levélsárgulást, illetve lombhullást idézett elő.

a nagyüzemi gazdálkodás fejlődése, hangsúlyozták a tanácsülésen, megköveteli, hogy a jövőben még szervezettebbé tegyék a növényvédelmi munkákat az ország e fontos mezőgazdasági körzetében. e célból elsősorban a növényvédő gépek alkatrész-utánpótlását és javítását kell megoldani. intézkedéseket sürgettek a növényvédő kisgépellátás megoldására is. az anyagi és technikai feltételek javításával egyidejűleg a tanács szükségességnek ítéli a növényvédelmi szakmunkáshiány enyhítését is. egy nagyüzemi növényvédő gépre ebben a megyében jelenleg csak 0,16 szakmunkás jut, ami lényegesen rosszabb az országos átlagnál. a tanács elhatározta, a növényvédő-szakmunkásképzés átszervezését és meggyorsítását. az ezzel kapcsolatos program szerint 1970-ig több mint 1000 szak- és betanított munkást, illetve növényvédelmi gépkezelőt képeznek ki./mti/

--

16.45/11

al

-23-

1615

bb.33. a termelőszövetkezetek önálló értékesítő tevékenységéről tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

a/vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

a termelőszövetkezeti értékesítési vállalkozások tevékenységének tapasztalatairól tárgyalt kedden szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. vas megyében jelenleg négy helyen - szombathelyen, sárváron, cellödömölkön, és körmen- den - működik önálló termelőszövetkezeti értékesítő vállalkozás. a szombathelyi 13, a cellödömölki 4, a sárvári 10, a körmendi pedig 8 termelőszövetkezeti összefogásával jött létre. a társulások az év első felében 35 százalékkal részesedtek a piaci forgalomból. a megyeszékhelyen működő társulás csaknem 4,5 millió forint értékű árut hozott forgalomba, s ez különösen a husellátásra gyakorolt nagyon kedvező hatást. szombathely lakossága hónapok óta korlátlan mennyiségben vásárolhat élőbaromfit, mégpedig 40 vidéki városunk átlagáraihoz viszonyítva, 6, 40 forinttal olcsóbban. folyamatos ellátást biztosítottak a társulások tojásból is. a zöldségfélék forgalmával még nem érték el a kívánt eredményt, s e téren árszabályozó szerepük sem érvényesül oly mértékben, mint például a baromfihusnál. a végrehajtó bizottság éppen ezért felhívta a szövetkezetek figyelmét a kereslet-kinálat kutatásban rejlő lehetőségekre. határozatot hozott továbbá arra, hogy elő kell segíteni újabb szövetkezeti árudák megnyitását. figyelemre méltó a tanácsnak az az állásfoglalása is, amellyel a háztáji gazdaságokból származó áruk felvásárlásának és értékesítésének még körültekintőbb megszervezésére ösztönzi a termelőszövetkezeti vállalkozásokat./mti/

..

bb. 38. budapesti kirándulással zárult a balatoni nyári egyetem

vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

a balatoni nyári egyetem jubileumi kurzusa budapesti kirándulással zárult. az öt országból érkezett vendégek két hetet töltöttek el ismeretgazdagító üdüléssel a balaton és a bakony vidékén. több mint negyven hallgató rendszeresen részt vett az egyetem magyar-nyelvoktató tanfolyamain is.

a nyári egyetem hallgatóinak egy része hétfőn és kedden elutazott veszprémből. több mint száz vendég kedden és szerdán budapest idegenforgalmi nevezetességeivel ismerkedik./mti/

..

16.00/il

-24-

bb. 34. aratják a kenderet az alföldön

a/vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

csongrád, békés és bács megyében megkezdődött a kender aratása. a szegedi rostkikészítő vállalat mezőgazdasági osztályának tájékoztatása szerint, az idén 14 megye 320 mezőgazdasági üzeme, együttesen 34,000 holdon termelte ezt a fontos ipari növényt. a termés jó közepesnek mondható. mindenütt szépen, egyenletesen értek be, a sokhelyütt két-három méter magasra fejlődött növények. a legmagasabb hozamokat csongrád megyében várják. a holdankénti termésátlag ezen a vidéken előreláthatólag eléri a 40 mázsát. a szegedi rostkikészítő vállalat, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére, jubileumi versenyt kezdeményezett a termelők között. az átlagtermés és a minőség alapján értékelt versenybe eddig 21 gazdaság nevezett. a verseny legjobbjait jutalmazták./mti/

..

bb. 35. megérett a „sör füzere,,

a/vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

az ország legnagyobb és legjobb komlótermelő mezőgazdasági üzemében - a bolyi állami gazdaságban - megkezdtek a söripar e fontos nyersanyagának betakarítását. négyszáz asszony állt munkába a gazdaság bári, sátorhelyi és szieberpusztai komlóültetvényein. két hónapig szüretelik a 160 holdnyi komlót, amelynek apró tobozaiból nyerik a lupulint - az aranyása komlólisztet - a „sör füzere,, együttesen körülbelül 2400 mázsa zöld tobozt szednek le a komlóindákról. az esős tavasz kedvezett a komló fejlődésének, a nyári kánikula pedig elősegítette a tobozok tökéletes érését. a termés, bár év közben hatszor kellett permetezni a peronoszpóra ellen, egészséges. a sörgyárak jóminőségű komlót kapnak a bolyi gazdaságtól./mti/

..

16.00/Lm

- 25 -

17.00

bb 36. újra rajzolták baranya megye vadászati térképét

a vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 1.

a vadban gazdag baranya vadászati térképét újra rajzolták. a 660 000 holdon nyolc erőgazdasági, illetve állami gazdasági rezervátumot, valamint 11 nagyvadás és 29 apróvadás területet jelöltek ki. az új vadászati határok augusztus 1-től érvényesek. ilyen nagyarányú rendezés utoljára 1946-ban történt, amikor a felosztott nagybirtokok maradványait vadászati vonalon is felszámolták. most az elmúlt 20 év során végbement változások tették szükségessé a területrendezéseket, határkiigazításokat. megszüntették például azt a furcsa állapotot, amely szerint pécs városa eddig épp olyan vadászterületnek számított, mint a mecsek. 1946-ban ugyanis a lérképeszek mechanikusan jelölték ki a határokat, nem vették figyelembe a város beépített részeit. így állt elő az a különös helyzet, hogy a széchenyi téren álló szentháromság-szobornál hat vadászterület határai futottak össze. a rendezés során 12 000 holdat kivontak a vadászársaságok bérleményeiből, olyan területeket, amelyeken a város helyezkedik el, illetve, amelyeket később építenek majd be. a tervszerű vadgazdálkodás eredményeként 20 év alatt nagymértékben elszaporodtak az értékes szarvasok és őzek, valamint a vad-disznók. emiatt 30 000 holdat, amely eddig apróvadás területként szerepelt, most nagyvadassá nyilvánították. a mecsekben, a tenkes hegyen és a dráva mentén hatalmas, egybefüggő nagyvadás területeket alakítottak ki. vajszló térségében - a dráva és feketevíz között - új vadrezervátumot hoztak létre. a védett terület fontos kapocs lesz a magyar és a jugoszláv vadgazdaságok között. a szarvasok ugyanis ezentúl zavartalanul vándorolhatnak ide-oda a dráván át, ami a vérfelzárkózás miatt egyaránt érdekli mindkét országnak. /mti/

--

bb 37. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások budapesten

j-lm ie

1967. augusztus 1.

a magyar-szovjet vízügyi egyezmény végrehajtására kijelölt bizottság július 24- és augusztus 1 között budapesten tartotta 17. ülését. megtárgyalták a tiszta mellékfolyóknak közös érdekű vízgazdálkodási kérdéseit, többek között a fejlesztés és a vízkészlet-felhasználás összehangolt tervek szerinti megoldását, a határmenti területek ár- és belvízvédelmi biztonságának fejlesztését, valamint a vizek tisztaságának megővésére teendő intézkedéseket.

a jegyzőkönyvet magyar részről szász helyi párt, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgató-helyettese, szovjet részről k.s.z. hilobocsenko, az ukrán szszk vízügyi miniszterhelyettese írta alá. /mti/

16.25/il

-26-

1700

bb. 39. az ipar és kereskedelem újszerű együttműködése - mintaterem nyílt az rnv-nél - monopol ruha modellek

i/sz/gk/ie/il/hk

1967. augusztus 1.

kedden hivatalos^{an} megkezdte működését a ruházati mintatervező vállalat mintaterme, amelyet az új gazdaságirányítási módszerek, az ipar és a kereskedelem újszerű kapcsolatainak kialakítása érdekében hoztak létre. a divat gyorsabb nyomkövetése céljából az idén már elhagyják az üzemek és a kereskedelmi szerverek közötti negyedévenkénti megrendelések rendszerét, az időhöz kötött ugyenevezett specifikációkat - a negyedéves időszaktól függetlenül bármikor rendelhet ruházati cikket a kereskedelem, és a határidőkben szabadon egyezhet meg az üzemekkel. a ruházati mintatervező eddig a negyedéves specifikációhoz igazodva készítette el belkereskedelmi kollekcióit és minden három hónapban általában 400 ruhamodellt ajánlott a kereskedelmnek. mostantól kezdve azonban, állandóan az érdekeltek rendelkezésére áll, részben a legújabb modellekkel, részben rajzokkal és szolgáltatásként szabásmintákat, gyártási leírásokat, tehát teljes műszaki dokumentációt is ad a konfekciógyáraknak, szövetkezeteknek és helyiipari üzemeknek.

a mintaterem kollekciójába bekerülnek az exportra ajánlott modellek vagy azoknak a ruháknak a rajzai is, amelyeket egy-egy külföldi kiállításra terveztek. az albumokból például már most kiválaszthatók a nemrég lezajlott bejruti magyar héten bemutatott ruhák. így módon az eddiginél nagyobb mintaválaszték áll a belkereskedelem szakembereinek rendelkezésére és ha egy ruhát vagy szaküzlet úgy kívánja, monopol modelleket is vásárolhat. ez azt jelenti, hogy a kiválasztott ruhát csak egy megrendelő részére gyártja az ipar, eddig főként a férfiruha nagykereskedelmi vállalat jelentette be igényeket monopol cikkekre. az rnv berendezkedik arra, hogy a textilgyárak legújabb anyagaiból vagy a beérkező import szövetekből szinte azonnal tervezzen és néhány napon belül elkészítsen modelleket. a vidéki konfekciógyárakkal szerződést kíván kötni, hogy a mintateremben bemutatja vagy megbízásukra értékesíti is saját modelljeiket.

16.20/lm

-27-

1700

bb 41. felavatták veszprém új szállodáját

vid-szf/tné-lm ká

1967. augusztus 1.

veszprém új városközpontjában kedden felavatták a város nevét viselő veszprém-szállót. a 17.5 millió forintos beruházással épült 180 személyes szállóhoz több mint 200 vendéget befogadó modern éttermet és eszpresszót is építettek. a központi fűtéses, modern berendezésű szálló 26 szobájához külön fürdőszobákat építettek.

az új szálló régi hiányt pótol a nagy idegegenforgalmu városban. a veszprém megyei vendéglátóipari vállalat a megyeszékhely új reprezentatív vendéglátóipari kombinációjába a legjobb szakembereket vonta össze. az alkalmazottak többsége szláv nyelveken kívül franciául, németül, angolul és olaszul is beszél.

a veszprém-hotelhez modern vonalú szárnyépület csatlakozik, ahol otp-fiók kapott helyet./mti/

--

bb 42. dohánytermelési és nemesítési bemutató

a vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 1.

dohánytermelési és nemesítési bemutatót rendezett kedden nyíregyházán és bükönyben a kertészeti kutató intézet. a peronoszpórának ellátó fajtaikat, köztük a még csak számot viselő érdei 129-es hibridet mutatták be a szakembereknek. a még „keresztetlen”, új fajta ausztráliai és szabolcsi dohány keresztezésével hozták létre. termés hozama vetekszik a legjobb magyar fajtaival, ugyanakkor ellenáll a peronoszpóra fertőzésnek. mint a bemutatón elmondták, az idén már 6000 holdon termelték, jövőre pedig 10 000 holdra növekszik a termőterülete. elszaporításával a mezőgazdasági üzemek évi 20 millió forintot takaríthatnak meg azzal, hogy feleslegessé válik a permetezés. a kertészeti kutató intézet szakemberei arra töreksenek, hogy stabilizálják az új fajta peronoszpóra-ellenálló tulajdonságát. az eredmények biztatóak. máris 15 olyan fajtajelölt áll a rendelkezésükre, amelyek magról szaporíthatók./mti/

--

16.40/s

17⁰⁵ *id*

- 28 -

bb. 40. jól vizsgázott a 192 órás próbán a visontai óriás géplánc

bi/vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

a visontai thorez külszíni fejtésű szénbánya nyitása új szakaszához érkezett: kedden délután a bánya vezetői birtokba vették az első nagyteljesítményű gépláncot, amelynek az a feladata, hogy a szénmezőről a meddőréteget eltávolítsa.

ebből az alkalomból átadó- és átvevőbizottság érkezett visontára a német demokratikus köztársaságból, valamint a mátraaljai szénbányáktól.

a gépóriásokat ugyanis a német demokratikus köztársaságban gyártották. a gépalkatrészek vagabonban érkeztek visontára, ahol a mátraaljai szénbányák gépszerelői építették föl a hatalmas gépszerkezetet ndk-beli szakemberek irányításával, több mint egy éven át. az átadást 192 órás helyszíni próbaüzemelés előzte meg, s a mamutgépek már a nyitógödörben bizonyítottak, az ndk-beli és a magyar szakemberek ellenőrizték a gép előírt teljesítményének gyakorlati eredményeit. a szakemberek véleménye szerint az óriás géplánc jól vizsgázott és minden tekintetben alkalmas a mátraaljai szénmező talajviszonyai közötti nagyarányú földmunkákra.

az új nagyteljesítményű géplánc 1200-as jelű marótárcsás kotróból, három kilométer hosszú és 1400 milliméter széles gumihederes szállítóberendezésből, valamint ugynevezett hányóképző gépből áll. a hármas összetételű géprendszer a magyar szénbányászat történetében egyedülálló és legnagyobb gépi beruházás. értéke több mint 200 millió forint. a gépek együttes súlya eléri az 5000 tonnát.

az automatikus vezérlésű géplánc üzemeltetéséhez mindössze 18 ember szükséges: naponta körülbelül 30 000 köbméter föld elszállítására és rendezésére képes.

a visontai első óriásgéplánc - a most soronlevő nagy karbantartás után - a jövő héten megkezdí a folyamatos termelést: három műszakban éjjel-nappal dolgozik és a tervek szerint év végéig mintegy másfélmillió köbméter földet távolít el a visontai szénmezőről./mti/

--

16.35/11 *id*

- 29 -

17⁰⁵ *id*

bb. 43. juhász tanácskozás városlődön

vid/kz/sk/ká/il/hk 1967. augusztus 1.

a bakonyi juhtenyésztés központjában - a városlődi állami gazdaságban - kedden rendezték meg a közép-dunántúli hegyvidék juhászainak hagyományos tanácskozását. a találkozón 21 termelőszövetkezet képviselői jelentek meg, s ismerkedtek a vidék legjobb juhászainak tenyésztési módszereivel./mti/

--

bb. 44. fenékpusztá, az ország ujjabb vizivad-rezervátuma

vid/kz/sk/ká/il/hk 1967. augusztus 1.

augusztus 1. től vizivad-rezervátumnak nyilvánították a balaton nyugati partszakaszán, az egykor vizivad-állományáról híres, fenékpusztai területet. a cél az, hogy elejét vegyék a szárnyasok további pusztulásának. az egyidejűleg elrendelt vadászati tilalom tíz évre szól. a vadászoknak tehát a következőkben el kell kerülniök az említett területet. a szakemberek arra számítanak, hogy a tilalom idején megtízszereződik az állomány s ezzel a vadászterület visszanyeri régi rangját./mti/

--

bb. 46. elhunyt özv. gellért jennőné,

k/pr/gk/zs/il/hk 1967. augusztus 1.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni bucsúztatása augusztus 23-án délelőtti 10 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt

6. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

de

--

16.45/il

-30-

1705 J

bb. 45. naponta 10-20 centimétert apad a tiszta

vid/kz/sk/ká/il/hk 1967. augusztus 1.

a tartós hőségben naponta 10-20 centimétert is csökken a tiszta vizének szintje. szolnoknál az átlagos vízmélység már nem több 2,5-3 méternél, de tiszafürednél - az aranyosi gázlóban - már csak 90 centiméter. ha a szárazság tovább tart, a tiszta partján élő emberek minden bizonnyal ritka természeti jelenségnek lesznek tanúi. ez esetben ugyanis a tiszta vízszintje az évszázad legkisebb - 1961-ben mért - vízállásánál is alacsonyabb lesz./mti/

--

bb. 47. építészeti üvegárak gyártását kezdik meg miskolcon

a/vid/szf/tné/ká/il/hk 1967. augusztus 1.

a korszerű építkezések elősegítésére a miskolci üvegyárban építészeti üvegek üzemszerű gyártására rendezkednek be.

ennek egyik szakaszaként új olvasztókemencét építettek s modern osztrák gyártmányú automata üveghengerlőgépet szereltek fel. a korszerű hűtőberendezéssel is ellátott új részlegben megkezdtek az üzemi próbákat. a technológiai berendezések kipróbálása után az új üzemrészben rátérnek - elsőként az országban - az ugynevezett profilüvegek rendszeres gyártására. a napi ötezer folyóméter teljesítményű hengerlőgép segítségével az idén egyelőre mintegy kétszázezer méter üveget készítenek, egyebek között ipari csarnokok, középületek burkolására.

a terv szerint az év utolsó negyedében egy másik, lengyelországból beszerzett hengerlőgép üzembeállításával megkezdik az építkezések széles területén alkalmazható öntöttüvegek gyártását is. ebből az üvegfajtából még az idén hozzávetőlegesen 150 000-200 000 négyzetmétert készítenek a köz- és magánépítkezésekhez.

a profilüveg gyártásával számottevő behozataltól mentesül a népgazdaság. ezt az üveget ugyanis mindmáig külföldről vásárolta az építőipar./mti/

--

16.50/il

de

-31-

1705 J

bb. 48. Lenin „beszél”, a nógrádi kisz -alapszervezetek ünnepi taggyűlésein

a/vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. augusztus 1.

Kedden megkezdődött nógrádban ötvenezerfőnyi fiatalnak a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját köszöntő ünnepségsorozata.

a/ ~~.....~~ kiszisták a József Attila nevet viselő művelődési házban tartott ünnepségen Lenin szavait hallgatták meg, a nemrég nógrádban járt komszomol küldöttség ugyanis Lenin beszédeiről felvett hanglemezeket ajándékozott a megyei kisz bizottságnak. augusztus elsejétől kezdve november 7-ig a megye minden kisz-szervezetében „Lenin beszél”, a taggyűléseken, a Lenin hangját őrző lemezeket magyar fordítással kiegészítve magnószalagra vették, s 30 perces műsorként az ünnepi kisz taggyűléseken leforgatják. az első ünnepi kisz gyűlést kedd délután tartották, ~~.....~~ a megyeszerte sorra kerülő taggyűlésekre sokezer szervezeten kívüli fiatal is meghívják az alapszervezetek./mti/

-. -

bb. 49. tíz éves a magyar-vietnami kulturális egyezmény

nén/zs/il/hk

1967. augusztus 1.

tíz évvel ezelőtt, 1957 augusztus 2-án írták alá a magyar-vietnami kulturális egyezményt. ebből az alkalomból dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke táviratban üdvözölte Pham Ngoc Tuan-t, a vietnami demokratikus köztársaság kulturális kapcsolatok bizottságának elnökét./mti/

-. -

bb. 50. fock Jenő megkezdte szabadságát

tm/zs/il/hk

1967. augusztus 1.

Fock Jenő, a minisztertanács elnöke kedden megkezdte évi rendes szabadságát./mti/

16.50/klm

-. -
-32-

↓ saigótarjáni

bb 51. milyen volt az m7-es premierje - rendőri szemmel

i fe/gk lm zs

1967. augusztus 1.

Szombaton adták át a forgalomnak az m7-es útvonalon a Martonvásár és Kápolnásnyék közötti új útszakaszt. a hét végi „premier”, tapasztalatairól a belügyminisztérium közlekedésrendészeti csoportfőnökségén elmondották az mti munkatársának:

- az első 48 órában négy baleset történt az új szakaszon. a baleseteket a követési távolság be nem tartása és a sebességkorlátozás tilalmának megszegése idézte elő. görcső alá véve a hét végi forgalmat, azt tapasztaltuk, hogy amikor a gépjárművezetők a főváros irányából a Martonvásári csomópontba érkeztek, többen megkísérelték a balra kanyarodást, pedig ez itt helytelen. aki ugyanis Martonvásárra vagy a Velencei-tó déli partjára igyekszik, annak a jobbra leágazó útvonalon, a hid alatt elhaladva kell folytatnia útját. ezt egyébként előjelző tábla is mutatja. a bizonytalanságból eredő megtorpanásokat, torlódásokat csak úgy lehet elkerülni, ha a gépjárművezető már előzetesen elhatározza: az autóján folytatja-e útját vagy pedig a leágazó szakaszon Martonvásár irányában.

- a Sukoró - Pákozdi útszakaszon, a Velencei-tó északi partján több községen át vezet az út. ezen az útszakaszon a gépjárművezetőknek fokozottabban kell ügyelniük arra, hogy lakott területen hajtanak, s ennek megfelelő sebességgel kell haladniuk. számolniuk kell azzal is, hogy a gazdasági udvarokból háziállatok kerülhetnek az útra, s ez is balesetet okozhat.

- Kápolnásnyéknél két út között választhatnak a gépjárművezetők. mehetnek a 7-es úton agárd felé, de itt sorompóval találkozhatják szembe magukat, amely néha tíz percnél tovább is zárva van. ezért javasoljuk, hogy részesítsék előnyben a Sukoró-Pákozdi utat, amely jó minőségű és viszonylag rövid szakasz.

- az új útszakaszon előfordult, hogy egy-egy autót műszaki hiba miatt vontatni kellett. ez akadályozta, lelassította és veszélyeztette a forgalmat. ezért arra kérjük a gépjárművezetőket, legyenek megérfek, ha rendőreink vasárnap délután 5 és 8 óra között, amikor a csúcsgorgalom tart, ezeket a kocsikat félreállítják az útból.

/folyt.köv./

17.05/Lm

- 33 -

17.05

bb 51. /milyen volt ...1. folyt./-lm

megfigyeltük azt is, hogy a martonvásár felől érkező és a gyorsító sávon forgalomba kapcsolódó járművek, valamint a kápolnásnyék felől az autóútra érkező gépjárművek vezetői bizonytalanok, nem tudják, kit illet az elsőbbség. a kresz értelmében az m7-es-en haladó gépjárműveknek van elsőbbségük, a martonvásár felől érkezők csak ennek figyelembevételével hajthatnak rá az autóútra./mti/

..-

bb 52. a rózsza, a filodendron és a sansevieria volt a sztár - jól sikerült a különleges virágnap

i kf/kf-lm ie

1967. augusztus 1.

a fővárosi kertészeti vállalat az idei augusztus 1-én ötödször rendezte meg a különleges virágnapot, amelynek most is nagy sikere volt. a vállalat 86 üzletében kedden virágbolt-ség várta a vásárlókat, elsősorban a mulasztókat, akik évközben elfelejtettek virággal köszönteni valamilyen fontos családi eseményt. sokan éltek is az alkalommal, többen viszont magát a virágnapot ünnepeelve vettek illatos csokrokat. a különleges virágnap lehetőséget adott azok üdvözlésére is, akiknek neve nem szerepel a naptárban. ezúttal azonban kevés ilyen küldemény akadt, hiszen az idei naptárba 20 új név került.

a különleges virágnap növekvő népszerűségét mutatja, hogy a bőséges virágkészletből - mintegy 165.000 szál vágott virágból és 20.000 cserép növényből - alig maradt. a sztár változatlanul a rózsza, de kelendő volt a kecses gerbera, a karcsu gladiólusz, a modern kaktusz-dália is. a virágboltok a nyári hétköznapi forgalom két és félszeresét bonyolították le kedden. szinte egész nap uton volt a virágüzletek 130 állandó és alkalmi virágpostása, akik díjmentesen vitték házhoz a küldeményeket. a telefon-virágszolgálat - a tavaly augusztus 1-i száz és az elmúlt hetek napi 20-25 küldeményével szemben - csaknem 350 megrendelést teljesített.

várták az augusztus 1-ét a zöldsévkedvelők is, hiszen ezen a napon évek óta kedvezményt ad a virágért. most is csaknem 7.000 cserép zöldsévkedvelőt vásároltak 20 százalékkal olcsóbban. a legkelendőbb a filodendron és a sansevieria volt.

/folyt./
17.20/s

de - 34 -

1745 J

bb 52. /a rózsza ...1. folyt./-lm

az idei különleges virágnapra a virágért-en kívül - most először - a rozmarinog tész. 11 fővárosi üzlete is bekapcsolódott, s többszáz csokrot, virágkosarat szállított díjmentesen a megadott címekre./mti/

..-

bb 53. fogadás a kínai népköztársaság nagykövetségén

gk-lm zs

1967. augusztus 1.

a kínai népi felszabadító hadsereg megalapításának 40. évfordulója alkalmából han ke-hua, a kínai népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett kaszás ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, továbbá a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa, valamint gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője. jelen volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja./mti/

..-

bb 54. kánikulai „arany szabályok”, - sajtótájékoztató a köjál-nál

t pr/j-lm zs

1967. augusztus 1.

a tartós kánikula kereskedelem-egészségügyi tapasztalatairól tájékoztatta az újságírókat kedden a közegészségügyi és járványügyi állomás váci uti székházában dr. gács ferenc, a fővárosi köjál igazgatója. elmondotta, hogy a kánikulai meleg fokozott óvatosságra inti az élelmiszeripar, a kereskedelem és a vendéglátóipar dolgozóit. gyakrabban, szigorúbban ellenőrzik az egészségügyi, higiéniai szabályok betartását a köjál munkatársai is. a köjál vezetői idejében, az élelmiszerkereskedelem és a vendéglátóipar felső szerveivel egyetértésben hozzák meg intézkedéseiket, hívják fel a figyelmet az esetleges tennivalókra - mégis nem egyszer tapasztalható, hogy munkájukat az egyes vállalati, kerületi vezetők zaklatásnak tartják. így aztán előfordul, hogy ellenőrző körutjaik során penészes cukrászsüteményeket találnak, s néhány helyen paradicsomot, burgonyát, gombát tárolnak kenyér, péksütemény mellett, melegpulton árusítják a hidegkonyhai készítményeket, s élőbaromfit tartanak a hentesüzletekben.

/folyt.köv./

17.30/il

de

-35-

1745 J

bb 54. /kánikulai ... 1. folyt./-Lm

dr. gács ferenc hangsúlyozta: a rendkívüli meleg rendkívüli óvatosságot követel. a rendelkezések pontos betartásával elkerülhetők az olyan sajnálatos esetek, mint a móríc zsigmond körtéri önkiszolgáló ételmérgezés, a romlott juhgomolya okozta 13. kerületi megbetegedések s az itt-ott még előforduló fagyalt-mérgezések. a kójal-igazgató felhívta a figyelmet néhány kánikulai „arany szabályra”, is. május 15 és szeptember 15 között tilos a krémet szállítani, s csak azok az üzemegységek gyárthatják, amelyek helyben el is adják. tilos a könnyen romló árukat olyan helyen tárolni, ahol a megfelelő hűtés nem biztosított. szigorúan tilos az egyszer már megolvadt fagyaltmasszát ujjafagyasztva felhasználni./mti/

..-

bb 55. mongol államférfiak köszönő távirata

1967. augusztus 1.

gk-lm zs

jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke és zsamszrangin szambu, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnöke táviratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának, losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének és focs jenőnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe, a mongol népi forradalom 46. évfordulója alkalmából küldött üdvözlésükért és jókívánságaikért.

m. dugerszuren, a mongol népköztársaság külügyminisztere ugyancsak táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszter fenti alkalomból küldött jókívánságaiért./mti/

..-

bb 57. kisházi ödön fogadta a belga parlamenti elnököket

t ms/gk-lm zs

1967. augusztus 1.

paul struye, a belga szenátus elnöke és felesége, továbbá achille van acker, a belga képviselőház elnöke és felesége kedden dr. beresztóczy miklósnak, az országgyűlés alelnökének társaságában a főváros egyik legnagyobb üzemébe, az egyesült izzóba látogatott. a vendégeket vaszily györgy vezérigazgatóhelyettes, műszaki igazgató fogadta és tájékoztatta a nagymultu gyár történetéről, jelenlegi helyzetéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről. a vendégek ezután megtekintették a gyár több részlegét és szociális létesítményét.

/folyt.köv./
17.30/Lm

de

-36-

18¹⁰2

bb. 57. / kisházi ödön... 1. folyt. / il

délután kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke fogadta paul struye-t és achille van ackert. a találkozón részt vett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. beresztóczy miklós, dr. erdei ferenc az elnöki tanács tagja. jelen volt. p. vanheerswynghels belga nagykövet.

madame struye és madame van acker a nemzeti galériát kereste fel.

e m b a r g ó 20.00 óráig!

este p.vanheerswynghels nagykövet vacsorát adott a belga parlamenti elnökök tiszteletére./mti/

..-

bb. 56. befejeződött a kenyérgabona aratása győr-sopron megyében

b/vid/kz/tné/il/la

1967. augusztus 1.

kedden győr-sopron megye valamennyi mezőgazdasági üzemében befejeződött a kenyérgabona betakarítása. a munkát majdnem teljes egészében - 98 százalékos arányban - kombájnnal végezték. a termelőszövetkezetek a mezőgazdaság átszervezése óta ebben az évben érték el a legmagasabb átlagtermést. bár az időjárás nem volt kifejezetten kedvező, a kenyérgabona holdan-kénti átlaghozama eléri a 15 mázsát, az őszi és tavaszi árpáé megközelíti a 14 mázsát, a takarmánybuzáé pedig a 15 mázsát. az állami gazdaságok terméseredményei még ennél is lényegesen jobbak, a már rendelkezésre álló adatok szerint ezek a kenyérgabonából 22.5, őszi és tavaszi árpából 17, takarmánybuzából pedig 18 mázsás átlagtermést takarítottak be.

az aratással párhuzamosan a járulékos munkák - a szalma-lehuzás, a bálázás, a tarlóhántás - is jó ütemben haladnak a megyében.

a tervezettnél jobb termésből augusztus elsejéig 6980 vagon kenyérgabona került az állami magtárakba, s ez pontosan megfelel az előírányzott mennyiségnek. az értékesítés és felvásárlás azonban még nem ért véget. az eddig megkötött pótszerződések szerint a szövetkezeti gazdaságok 1700 az állami gazdaságok pedig 1200 vagonnyi kenyérgabonával értékesítenek többet, mint eredetileg tervezték./mti/

..-

17.50/il

18¹⁰2

-37-

bb 58. magyar-vietnami találkozó dombóvárrott

vid hné-lm ká

1967. augusztus 1.

dombóvárrott magyar-vietnami barátsági találkozót rendeztek kedden. ez alkalommal a tolna megyei községbe érkezett hoang ha, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagja és nguyen huu sao budapesti diplomát szerzett villamosági mérnök. a vietnami vendégek a vasutasok művelődési otthonában találkoztak a vasuti csomópont dolgozóival. az ünnepséget hadi zászló, a vasuti csomópont kisz-bizottságának titkára nyitotta meg, majd tóth ferenc, a pártszervezet titkára mondott beszédet. bejelentette, hogy a csomópont dolgozói a kisz-fiatalok kezdeményezésére 102 820 forintot gyűjtöttek össze és fizették be a vietnami nép megsegítésére nyitott csekkszámmlára.

a gyűlésen felszólalt hoang ha, megköszönve a dombóvári dolgozók támogatását./mti/

--

bb 59. befejeződött a munkaügyi minisztérium síófoki nemzetközi szakmunkástanuló táborozása

vid gk-lm la

1967. augusztus 1.

a munkaügyi minisztérium síófoki 4-es számú szakmunkás-üdülője július 23-tól nemzetközi üdültáborrá változott. csere-üdültetés keretében Lengyelországból 68, csehszlovákiából 108, a német demokratikus köztársaságból 111, a hazánkban tanuló afrikai fiatalok közül 20, ezenkívül 103 magyar fiatal vette birtokába a festői környezetben fekvő üdülőt. az öt nemzet fiataljai kitűnően érezték magukat. közös kulturális és sportrendezvényeket, vetélkedőket tartottak, „népek barátsága, -estet rendeztek.

augusztus 1-én, kedden véget ért a nemzetközi táborozás, s ebből az alkalomból műsoros bucsuestet tartottak. gál józsef táborvezető mondott bucsubeszédet, majd a kulturális és sportrendezvényekben részt vevők csoportjának oklevelet és kiváló ipari tanuló jelvényt adott át, a csoportok tagjai pedig valamennyien balatoni emléktárgyat kaptak. a bucsuesten a külföldi csoportok vezetői köszönetüket fejezték ki a munkaügyi minisztériumnak azért, hogy lehetővé tette számukra a sok élményt nyújtó nyaralást, amely az élményeken túl a népek közötti barátság elmélyítését is szolgálta. a nemzetközi szakmunkástanuló tábor fiataljai néhány napig budapesttel ismerkednek, majd visszatérnek hazájukba./mti/

18.25/Lm

--
- 38 -

18.25

18.25

bb. 60. elutazott budapestről

hné/il/La

1967. augusztus 1.

a francia közalkalmazottak szakszervezeti szövetségének delegációja, amely roger loubet főtitkár vezetésével tanulmányozta a hivatalokban, intézményekben folyó szakszervezeti munka tapasztalatait./mti/

--

bb. 61. fogadás a svájci nagykövetségen

t/fe/hné/illa

1967. augusztus 1.

werner fuchss, svájc budapesti nagykövete, hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent szilágyi béla külügyminiszter-helyettes, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszter-helyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, továbbá a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

--

19.30/il

-39-

19.30
19.30

bb. 62. időjárásjelentés

hén/il/La

1967. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este 19 órakor:

a fülledt, meleg idő tovább tart.

várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, szórványosan előforduló délutáni és esti záporral, zivatarral. időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. fülledt meleg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 30-35 fok között./mti/

-.-

bb 63. budapesten is bemutatkozott a mojszejev - együttes - előadás a szigeten

t pr hné-Lm la

1967. augusztus 1.

kedden a margitszigeti szabadtéri színpadon bemutatta új, „ut a tánchoz,, című műsorát a mojszejev együttes. a nagyszerű előadást megtekintette kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára; fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, németh károly, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke. ott voltak számosan társadalmi, politikai és művészeti életünk ismert személyiségei, s eljöttek a szovjet nagykövetség vezető munkatársaival az élen a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői, beosztottjai közül számosan.

a neves együttes lenin-díjjal kitüntetett műsorában sokszínű, gazdag tanujelét adta „mesterségbeli,, tudásának. táncoltak szicíliai tarantellát, argentin tangót, mexikói, moldvai, bolgár és ukrán elemekkel átszőtt kompozíciókat. táncképekben elevenítették meg a mai szovjet embert, s bemutatták a „mult képei,, című zsánerciklus több darabját.

a nagy tapssal fogadott műsort - amelynek előadásaira már hetekkel előbb elkelték a jegyek - szerdán megismétli az együttes./mti/

21..00/Lm

-.-
- 40 -
- v é g e -



hén

1967
augusztus
1-31-ig

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-600, 338-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 2.

bb.1. társasutazások vidékről budapestre a szovjet tudomány és technika ötven évének kiállítására - itthon és csehszlovákiában 2 plusz 1 tura fiataloknak

1/di/j/zs/il/La

1967. augusztus 2.

a következő hónapokra is gazdag programot kínál a fiataloknak az express ifjúsági és diák utazási iroda, amelynek csoportjaival az idén 70.000 ifjumunkás, diák ismerkedhet hazánk legszebb tájaival, történelmi nevezetességeivel, műemlékeivel. augusztus végén és szeptemberben két, nagyszabásúnak ígérkező budapesti eseményre szerveznek társasutazásokat. sok ezer falusi fiatalnak teszik lehetővé, hogy a zsebéhez szabott áron eljusson a mezőgazdasági kiállításra, s egy-öt napot töltsön a fővárosban. a növénytermesztés, az állattenyésztés és a mezőgazdasági gépgyártás legújabb eredményeinek megismerésével egyidejűleg üzemekbe, muzeumokba is ellátogathatnak. az „expressz,, vendégei. szeptember 1-14 között a szovjet tudomány és technika félévszázados fejlődését bemutató budapesti kiállításra hívják meg az ország 19 megyéjének fiait-lányait. az előzetes hírek tanúsága szerint máris nagy az érdeklődés a párját ritkító gyűjtemény iránt, amelyben egy, a világűrűből visszatért űrhajó is helyet kap, s minden jel arra mutat, hogy az új nemzedék sok ezer tagja érkezik majd vidékről budapestre az ifjúsági utazási iroda csoportjaival.

az őszi - téli hónapok „legkapósabb, társasutazásának ígérkezik az „expressz,, 2 plusz 1 turája. ennek részvevői két napot tölthetnek hazánk legszebb északi tájain, s egy napra a szomszédos csehszlovákiába kirándulnak. összesen tíz utvonalon, pozsonytól a tátráig járhatják a látnivalókban, nevezetességekben gazdag szlovákiai városokat és hegyvidéket.

/folyt.köv./

- 1 -

W